

强化学习培训 规范执法行为

赤峰讯 近日,赤峰市公安局元宝山区分局紧盯执法关键环节,从接处警抓起,规范每一个执法行为,开展了对基层所队法制员和办案民警对接处警、受立案等执法环节的系统培训。

元宝山区分局选派执法监督管理中心两名民警到赤峰市公安局法制支队进行跟班学习,全面学习了自治区公安厅和赤峰市

公安局对日常执法监督的具体要求。

在学习的基础上,该分局法制大队又对培训内容进行了专题研讨,从接处警巡查、处警详情规范反馈、常见警情适用处警结果选择、执法音视频巡查、执法办案区规范使用、案件办理电子卷宗巡查、案件执法公开操作规范等方面制定了具体、详细的培训讲义,并印制了学习教材,办案民警人手一册。

经过培训的法制员和民警化身为本单位的“小教员”,对本单位民警进行再培训。通过近一个月的培训,该分局各单位法制员和办案民警从接处警到结案的各个执法环节得到了系统的培训,并熟练掌握了警综平台和执法闭环管理系统的使用,接处警、受立案环节的执法问题显著减少,对于提高执法质量和提升执法效能起到积极推动的作用。(荆玉春 付林)

反诈宣传进广场 守好老人“钱袋子”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局在赛罕区金地广场联合开展了打击整治养老诈骗、反有组织犯罪法宣传活动。

活动现场,民警为老年人详细讲解了养老诈骗的主要类型,包括以提前预定养老院床位、照顾陪护等“养老服务”名义,诱骗老年人提前预付费、承诺投资回报“炒床位”的诈骗犯罪;以投资“养老项目”的名义,提供住宿餐饮、观光旅游,免费鉴定收藏品、高额利息等为诱饵诱骗老年人投资的诈骗犯罪;以“养老保健”的名义,通过虚假宣传、夸大食品和保健品功效,向老年人高价销售伪劣商品的诈骗犯罪。

参加活动的老年人纷纷表示,一定要好好学习相关内容,多读书多看报,遇到问题多和儿女沟通,守好自己的“钱袋子”,绝不给骗子可乘之机。

(杨晓东 王晓飞 张建慧)

关爱留守儿童 传递公安温情



近日,通辽市公安局经济技术开发区分局禁毒大队联合辽河第一小学组织开展了关爱留守儿童送温暖的活动。活动中,民警与留守儿童的家长进行了亲切交谈,了解到孩子父母长期在外务工,平时由患病的奶奶照顾。禁毒大队的民警给孩子带去了慰问品。留守儿童满怀感激地说:“谢谢禁毒警察叔叔阿姨的关爱,我会好好学习,从小抵制毒品,立志做一名珍爱生命远离毒品的好学生。”

王玉丽 摄

书香满军营 文化育兵心

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续深入开展了“书香满军营、文化育兵心”群众性读书活动。

据了解,该支队各中队利用图书阅览室、朗读亭、数字读报机、电子阅读器、网络有声图书馆等具有时代性与实用性的新载体开展沉浸式读书活动。新颖的读书载体、舒适的读书环境,激发了官兵的读书兴趣。丰富的线上资源、创新的阅读方式,既满足了官兵对读书的多样化需求,又让官兵在获取知识时更加方便快捷。

“以往开展读书活动,往往是‘一人一书一世界、一篇心得做结尾’,现在创新读书方式方法,注重充分发挥‘书香军营’建设成果作用,官兵由被动读书向主动读书、由碎片化读书向深层次学思践悟转变,不仅开阔了思维视野、提高了个人文化素养,还培养了良好的读书习惯,有力推动了‘学习型、知识型’军营建设落地见效。”该支队领导讲道。

(郭成 李欢)

增强反诈“免疫力” 守好长辈“养老钱”

本报讯 (记者岳科坚 通讯员闫玲娟) 近日,呼和浩特市赛罕区分局金桥派出所联合后巧报社区开展了主题为“增强老年人反诈‘免疫力’,守护好长辈养老钱”防诈骗知识“小课堂”。

在活动中,民警通过播放PPT现场讲解、悬挂条幅、发放宣传单等形式为现场的老年人开展防范宣传。同时,民警用通俗易懂的语言向现场过往群众讲解了养老诈骗手段及典型案例,增强群众对诈骗伎俩的识别能力,并提醒老年人要保持清醒的头脑,遇事多与子女沟通交流,守好自己的“养老钱”。

接下来,金桥派出所将通过深入小区发放宣传资料、张贴海报和在人员较为集中的户外LED电子屏循环播放打击整治养老诈骗宣传口号等方式开展宣传活动,全面提高老年人的法治意识和防骗反诈能力,进一步营造“全民反诈”的社会氛围。

组建工作专班 严打养老诈骗

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县公安局积极开展打击整治养老诈骗专项行动。

自专项行动开展以来,该局党委制定了详细有效的行动方案,抽调精兵强将组建起一支“打、防、宣”的工作专班,在严厉打击的同时,派出所充分发挥基层优势,联合社区工作人员及专职网格员以人家中、到广场、进早市等多种形式积极为老年人解读防骗知识、发放宣传材料,用各

种发生在百姓身边的经典案例和法律知识促进增强防骗意识,鼓励群众积极检举揭发养老诈骗违法犯罪线索;该局乌兰牧骑小分队通过百姓喜闻乐见的形式编排防骗快板书,将不间断地深入到乡镇、村、社区等老年人聚集的场所进行文艺宣传表演,全覆盖开展打击整治养老诈骗宣传,切实提高中老年人的知晓率、参与率,形成全社会防范养老诈骗新格局。

(和林格尔县公安局供稿)

打造“心理防护服” 提升队伍战斗力

本报讯 (记者金丽 通讯员蔡静静) 为严防疫情在监管场所输入传播,确保监所安全,呼伦贝尔市满洲里市公安局监管场所始终严格落实全封闭执勤勤务模式。疫情期间防疫是关键,除了要做好生理防疫,“心理防疫”同样不可或缺。

开展活动竞技赛。工作之余,监所组织民辅警进行乒乓球、俯卧撑等竞技比赛,不仅丰富了值班民警的业余生活,更达到了让大家强身健体、放松心情、舒缓心理压力的效果。同时,也加强了相互交流,提升了监管队伍的战斗力与凝聚力。

图书角里品书香。监所内的图书角是大家看书充电的好去处。值班民辅警闲暇之余品味书香,吸纳新知识,紧跟新形势,用图书充电,在提升个人理论素质、拓宽知识领域的同时,为更好地完成本职工作和为公安监管事业贡献力量加油助力。

打造“心理防护服”。关注监管民辅警心理健康是暖警惠警的重要措施,疫情封闭执勤期间更是如此。监所从实际出发,为大家播放关于放松心情、舒缓情绪的音乐、音频,打造“心理防护服”,这无疑又是一剂缓解压力良药。

禁毒宣传进万家 纯净乡村护安宁

本报讯 (记者李亮 通讯员王源) 近日,鄂尔多斯市东胜区禁毒办携手罕台镇政府,在罕台镇田园都市广场开展了“纯净乡村、无毒最美”禁毒宣传进万家活动,全力筑牢群众远离毒品、抵制毒品的思想意识。

活动中,禁毒民警通过发放宣传资料、摆放宣传展板、张贴禁毒宣传海报等方式,为辖区居民详细讲解了毒品的相关

知识和毒品的危害及预防毒品侵害的方法,传递“远离毒品,让生命创造更大价值”的理念。同时,提醒居民一旦发现吸食、贩卖毒品的违法犯罪行为立即向公安机关报告。居民群众在宣传活动中,进一步提高了识毒、防毒、拒毒的能力和水平,并表示抵制和打击毒品,应当从自身做起,从现在开始,争取为创建文明和谐的平安东胜贡献一份力量。

筑牢矛盾纠纷防线 构建多元调解格局

乌海讯 乌海市司法局强化矛盾纠纷多元化解工作质效,提升人民群众的幸福感和获得感、安全感,建设高标准法治乌海、平安乌海。

“点+线”三级联动。区、镇(街道)、村(社区)三级联动,压实职能部门主体责任,建立涉企纠纷联调联处工作机制,充分整合各方资源,形成多元调解新格局,实现涉企纠纷法律咨询、政策咨询、诉前调解各个环节规范化、制度化运行。

“快+准”拉网排查。按照区级统筹,镇(街道)、村(社区)包片,围绕可能引发的民营企业产权纠纷、拖欠农民工工资等纠纷,广泛发动社区工作者、人民调解员、网格员、平安志愿者等群防群治力量,以网格为单位开展地毯式、滚动式排查,筑牢矛盾纠纷“第一道”防线。

“细+实”合力协作。实行一村一社区一法律顾问,充分发挥村(社区)法律顾问在基层矛盾化解工作中“好帮手”的作用;创建“杨承志专业法律工作室”,发挥法院、检察院、司法局等职能部门优势,确保矛盾纠纷事事有回音、件件有落实,解决群众的操心事、烦心事、揪心事,夯实矛盾纠纷“全化解”根基。

“广+全”宣传引导。通过“法雨”知时节,“润企”细无声“优化营商环境‘不放松’,走访辖区企业‘我先行’”“送法进校园、进基层系列活动,并利用“内蒙古掌上12348”“乌海政法”“乌海掌上12348”等新媒体平台,做到线上线下齐宣传,引导群众形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的意识。(白雪梅)

构筑群防群治防线 推动平安乌海建设

乌海讯 近年来,乌海市乌达区在平安建设中,结合辖区的实际情况,积极探索基层社会治理创新,以党建引领为核心,进一步夯实基层基础,以网格化管理为依托,充分调动和激发基层群众参与平安建设的积极性,以志愿服务为纽带,激发志愿者活力注入平安建设末梢,努力描绘出平安社区最美画卷。

以党建引领聚力共治融合,构建平安社区创建新格局。突出党建引领汇聚社会力量的作用,打造各级党群服务中心、服务站74个,服务角、服务点103个。将民警、环卫、物业、协会等工作职能纳入网格管理,真正为民办事解难。

以网格化管理促推群防群治,助力平安社区创建新模式。按照“一格一长一警一专多兼”的原则,在配齐134名网格长、43名网格民警、199名专职网格员的基础上,系统整合社区“两委”、热心居民、党员及志愿者等群防力量,建立人民调解、社工、流动人口协管、平安志愿者等队伍,有效形成治理合力,构筑起群防群治、群防群治的平安防线。

以志愿服务激活平安细胞,释放平安社区创建新动能。结合实际,吸收保安员、楼栋长、网格员、热心老党员、社区两委等基层力量,组建志愿服务队,先后开展了“红袖标”治安巡逻、防范电信网络诈骗宣传、“识毒、防毒、拒毒”等志愿者活动。(乌海市委政法委供稿)

养老诈骗“零容忍” 重拳出击强推进

乌海讯 为深入贯彻落实中央、自治区关于打击整治养老诈骗的决策部署,乌海市海南区委高度重视打击整治养老诈骗专项行动,坚持把专项行动作为重大政治任务,高站位开局布局,强化统筹协调,采取强有力的措施,深入推进专项行动各项工作落地落实。

配强队伍,强化工作力量。海南区委副书记、政法委书记李小庆第一时间主持召开海南区打击整治养老诈骗专项行动动员部署会议,迅速抽调骨干人员组建工作专班,建立了“1+4+12”的组织领导体系,确保专项行动领导到位。

强化基础,确保工作衔接。结合海南区实际,制定了《海南区打击整治养老诈骗专项行动实施方案》《海南区打击整治养老诈骗专项行动办公室工作规则》,进一步明确工作要求、重点任务,确保专项行动有序推进。

重拳出击,确保取得实效。督促各成员单位按照职能职责,加强对监管行业领域案件、线索问题的排查整治,推动专项行动落地见效。

(乌海市委政法委供稿)

